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Magyarország és az aralkodóház.
—<o>—

V.UU-bau négyszáz esztendeje lesz an­
nak, in így a niohúc.si vesz ut án a magvait 
nemzet a sorsát a Habsburg uralkodó esa- 
lád'hoz fűzte, midőn annak felajánlotta 
Sz(-nl István árván maradt koronáját. Az 
uralkodó családnak minden bánatában min­
den őrömében hűséges társa volt. attól fog­
va a magyar nemzet. A műit vasárnapi szo­
morú híradás az egész országban mély fáj­
dalmai és őszinte részvétet kelteit, mert az 
elhunyt trónörökös kiváló katonai tulajdon­
ságain kívül bővelkedett a legszebb emberi 
l>> féri I ui tulajdonságokban. Regény szerű, 
szói dini házassága oly közel hozta hozzánk 
a mindennapi, a közönséges emberekhez, 
látván, hogy neki is ugyanolyan szive van, 
mint nekünk, ugyanazon emberi vágyak, ér­
zelmek, eszmények lelkesítik, sőt még na­
gyobb erővpl, mert ezekért az eszmények­
ért ó sokat áldozni is tudott. Az egviittes 
halálban is hűséges hites társa, Chotek /só­
im gióínó iránti eszményi szerelme oly erős 
volt, hogy mint Andrássy (Ívnia gróf oly 
találóan jellemezte a kép visel ölni zba 11 mon­
dott gyászbeszédeben, ez az eszménvi érze­
lem túltette magát az ősi Hahsbung-dinasz- 
tia hagyományain, házi törvényein, legyőz­

ne önmagában a fejedelmi sarj, a trónörö­
kös büszkeségét és legyőzte magát a sortm* 
is, midőn megadatott e felhőtlenül ragyo-* 
goan szépséges háznséletet folytató liázas-
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párnak, hogy egyszerre haljon meg.
\ I lagt lód! tó Napoleon, macedóniai 

Nagy Sándor, X. Károly svéd király utolér­
hetetlen népszerűségüket kiváló emberi tu­
lajdonságai kunk köszönhetik, miként Na 
polcon veterán gránátosa oiv mélysége.- ér­
telemben ad ennek kifejezést ama nircs és 
me.gzene.sitett „A vén gránátos1' című köl­
teményben.

A magyar nemzet tini a mi felejt hetet - 
len trónörökösünknek ezeket a legszebb ét 
legemberibb jellemvonásait mindig jól lát­
tak és nagyra becsülték. Most is a trónörö- 
kiui-ar halála alkalmával kifejezésre jutó 
általános részvétnek és kegyeletnek ez az 
általános tüzelem a legfőbb rugója, mely 
oly nagy szere Lettel fordul a trónörökös ár­
vái tele, akik pedig nem is tagjai az ural­
kodócsaládnak.

• \ trónörökös és a dinasztia kérdései 
államjogiak es kérlelhet ellen törvényes sza­
bályok szerint igazodnak. Ezen házi törvé- 
nyek es közjogi szabályok nem ismernek 
egyéni, családi érzelmeid r. 1 Ezeket jófor­
mán lel kell áldozni több esetben az állami 
szempontoknak. Midőn Mária Antónia a 
ion adaimárok börtönében, a Templeben ült 
és már kimondották rá a halálos Ítéletet, a 
boldogtalan Iránéin királyné bécsi főherceg! 
nővérei l1 ereire császárhoz es királvlioz ro­
hantak, hogy közbelépésig, háborúra bírják 
a franciák ellen, akkor ismeretes lett a csá­
szár rideg megjegyzése, hogy Austzriának 
nincsenek nővéréi, som nagvnénjei“ és a 
nagy Mária I erezi a leánya és az osztrák

Szidd futtám de Lyéresnével — beszélte- 
\ érnél, — se szakítás annyira hirtelen 
volt, hogy úgy ereztem magam, mint a gyér 
niek, alti hosszasan vágyik valamire s vé­
gül szinte csodálkozik, hogy megkapta. El­
veszítettem a talajt a Iáibam alól s mogzava- 
lodtam, de lassa n-lassa n eltöltött a teljes 
szabadság boldog érzése s ívj gyönyörök, uj 
s.zeielmek, odes mámoros paradicsoma elé 
néztem. így álltak a dolgok, mikor levelet 

Lyérésűétől, amelyben egy utol­
só találkozásért könyörög, a'Champ's Ely- 
seen. Okosabbnak véltem nem menni el a 
találkára s bizony kegyetlen örömmel ké­
jt-legt cin a gondolatban, hogy szegény asz 
szonyka mily idegesen vár a lefüggönyözött 
autóban, hol az ablak függőn vét föí-föMe- 
heiitve, hol lázasan tekintgetve karkötőjé­
nek csöpp órájára.

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Bactich palota

____  Ma és minden este
* BONYHÁDI JÓNÁS LACZI 

hangversenyez.

Majd hogy emlékétől gyökeresebben 
szabaduljak, szórakozást keresve, a klubba 
mentem ebédelni ..VIig hogy egyik öblös ka­
ros s-zek-ben elhelyvakedtom, a játékterem­
ből fölhniigzoft Eouviers hangja. Most ér­
kezett s valami történetbe kezdett:

— Képzeljék csak, micsoda kellemetlen 
kalandba pottyan,iám. Az. imént taxiautót 
keresve, megpillaiitotfam egyet. Eölpatta.n- 
tottani ajtaját s a oha offen írnek oda kiáltva 
a eimet, beugrottam. Az autó, még mielőtt 
az ajtót behúzhattam volna, tovarobogott. 
S egyben tudatára ébredtem, Imgv az összes 
függönyök le voltok bocsátva s bogv az au­
tóban már iil valaki. Ez a valaki Csöppet 
hátralniződotit, de alighogy leültein, ismét 
közeledett. S még arra'sem akadt idom, 
hogy fejem felé fordítsam, mikor két kar 
már iíitfonla nyakamat s egy ajak oly molió- 
ságga-1 tapadt ajkamra, hogy még a lélegze­
tem is elakadt. Mindehhez képzeljék el, 
hogy az autóban édes partom!Unt lebegett, 
hogy az árnyék dacára egy fiatal, friss, ele­
gáns és kívánatos nő szomszéd-ágát sejte­
tem s igy bizony nem volt bátorságom az 
(lleukezéshez. A csókok özönét egyébként 
a következő szavak szakították meg:

Te! Végre, végre!. .. Oh. már szinte 
kétségbeestem — s a hang oly csodásán, éde 
sell, könyörgőleg csengett: „Csókolj meg. 
csókolj megj szivem“... Hát mit akarnak, 
természetes, hogy megcsókoltam. Majd 
:e mrehányások következtek: <Imio-z, mi-

csfiszar nagynénje a vérpadon halt meg, 
l'lzt Ausztria meg nem akadályozhatta. 
I g\nocsak Miksa mexikói császárnak egv 
szavába kerüli volna az élete, midőn azt ki- 
sánták lóle, hogy a forradal,máfok előtt 
mondjon le a császári meltó.-agról és kérjen 
ixegx elmei a forradalmi elnökitől. Inkább 
meghalt Miksa császár, de ezt nem tette, 
mert az európai diplomácia és a szuvercni- 
tá> ezt követelt(- tőle. Ez az uralkodói szu­
verenitási elv néha véráklozatot is követel.

Most is, bármily gyűlölettel és bosszu- 
vágygyaI vagyunk is eltelve a Belgrádhöl 
intézett, szerb nemzeti célzatú orgyilkos­
ság értelmi szerzői és tettestársai, biinszö- 
vetségesei. felbujtói ellen és követeljük a 
trónörökös halálának megtorlását, mégis at 
v leg tvl elad ást a diplomácia mérlegelésére 
kell bíznunk, ámhát or egyéni érzelmeink 
teljesen össy,hangzatosaik a legfelsőbb he­
lyen táplált érzelmekkel.

Es mégis Szarajevóban a trónörökös 
éppen annak a politikának esett áldozatul, 
amely bcmiiipkct a kgcnősebb érdekazonos­
ságba. egyenesen immC közösségbe hoz az 
uralkodó családdal. Mert ennek a dinasztiá­
nak éppen imperia]isztikus politikája vitte 
őseinket oda, hogy a Habsbiirgi császári 
háznak adjuk Magyarország koronáját, 
tudván, hogy csak egy ilyen nagyhatalom 
lesz képes megvédeni bennünket a töröktől.
I. gyanúkkor joggal számi to ttunk arra is, 
hogy idővel a magyar impvrialisztikus poli­
tika érvényesülni fog, az Árpádok, az An­
jouk es a Hunyadiak imperialiszfikus bíró­

ért várattál ily soká? Lásd, ha nem jöttél 
volna, bizton meghalok!

E pi la untban — folytatta Verne! — kii 
bums gyanú kerített hatalmába.

Hol akadtál ez autóra ? — kérdeztem 
tét letett közömbösséggel.

A Chumps Ely.seen — felelte egysze­
rien Lou vier.' s most már az én lélegzetem 
akadt el, miközben igy folytatta: —- MóSt 
már persze megértettem a dolgot. Az én is­
meret lenem összeveszett kedvesével, egv 
utolsó találkára hívta, amaz nem jött eí s 
én játszottam el a szerepét. De szegény asz- 
-■zony annyira boldog volt, hogy nem mer- 
tom kiábrámditani csalódásából* Kacagott, 
sirt, delirizált. Delii izáluia kellett a szó szo­
ros értelmében, másként meglepte volna 
csökönyös lm Ugatásom ...

Másodszor is félbeszakítottam Louvi- 
erst — folytatta Vérnél — mert most már 
nem kételkedhettem Ielőle, hogy Lyércsné- 
ről van szó s minden filozófiától menten 
nem éreztem egyebet, mint emésztő félté­
kenységet és vak haragot.

SLATINA SZÁLLODA és ÉTTEREM
ABBÁZIA, a Slat ina fürdővel szemben.
Kellemes otthon. - Árnyékos kerthelviség. 

Tulajdonos: Róna Árpád.
Teljes napi penzió lakással 8 K. Diner !! K, 
Souper 2.50, Zona reggeli 1 poll, dirrel 50 f.
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dalműt vissza tudjuk szerezni. Erre utalás 
történik minden koronázási hitlevélben.

lilével azonban e feladatok megváltoz 
tok és most n ‘mindenünnen ránk özünk’ 
szlávság ellen kell érvényesíteni a magyar 
im|K‘rialista politikát. Nem akarunk ráírni 
tat ni azokra a végzetes botlásokra és téve 
désekre, melyek Becsből a magvar imporia 
iisztikus politikai törekvések ellen intéztet 
tek. midőn a „trializimis“ jelszavai alatt a 
délszlái'okat szerx’eztvk ellenünk és ennek a 
1riali>ta politikának bécsi ügynökei és leg- 
lármásabb képviselői, köztük Lueger Ká 
roly lécsi polgármester Zágrábban. Szara­
jevóban izgattuk é> szorxezkedtok ellenünk 
a t rial izmussal.

Éppen ez a Lueger nagyon kedvelt 
egyén volt a béosi udvari körökben. Szeren­
csére a bécsi Bnrgban hamarosan felis­
merték a trialistvi délszláv és a hazai nem­
zetiségekkel xailó kaeérkodás politikájának 
vekzedeImességét, mintán főként a szerb 
törekvésekről lerántották a leplet. A balká­
ni bábomnak a mi szerbjeinkre és szláv.ja- 
inkra tett mely hatásának következményei 
pisiig egyenesen bebizonyították, hogy a 
magyar imperialisztikus politika folytatá­
sa az. egyetlen biztosítéka a Habsburgok 
nagyhatalmi állásának. Legszilárdabb pont 
a Habsburgok birodalmában a magyar nem­
zet, a magyar ál kuni az ő történelmi hagyo­
mányával és jövőbeli nemzeti aspirációval, 
melyek igenis megvalósíthatók az Ausztriá­
val vailó közösségben és a közös intézmé­
nyek mellett is. A dualisztikus monarchia 
másik államát folyton gyengítették: a ma­
gyar nemzeti érdekekeit félretolták, felál­
dozták. Véres tanulságoknak kellett hekö­
vetkezni, amíg az 186/ -ifci kiegyezéshez ju­
tottunk. amely hi zu,sít ja a magyar neanzet- 
nek legalább közvetett befolyását, a közös 
külpolitikára és közös haderőbe.

De mennyivel hatalmasabb, mennyivel 
erősebb lenne azonban most már a dinasz­
tia, ha a ingvar iniperialisztikus politiká­
nak és a magyar nemzet expanzív és asszi­
miláló erejének szaibadfolytást engedtek vol­
na. Most busz millió a magyar birodalom

lakossága és ebből 10 és fél millió a szintisz- 
1a magyar, amelyre a dinasztia feltétlenül 
támaszközLhaták, mert ennek érdeke azonos 
a dinasztia érdekeivel. Annak a 0 és fél mii 
íió másik csoportnak, amelyben a hazai nem 
zctiségeink vannak, legalább felét már meg 
hódítottuk volna a sziőrnagyarságnak; ha 
az osztrákok ellenséges politikája ellenünk 
nem fordítja a nemzetiségeket. Most többé 
sem szláv kérdés, sem román, sem ruthen 
kénlés nem aggasztana bennünket. Az úgy­
nevezett Habsburg-monarchiának miliő szé­
les és mély bázisa lenne Magyarország, ti' 
kintettel arra, hogy az osztrák németség hó 
ditó’és expanzív ereje nemhogy erősítődnek, 
hanem gyengül folyton.

A tisztán német jellegű hajdani Habs- 
liiiig-bin,dalomban a németség inferioritás- 
ba került a szlávsággal szemben. A szlávság 
nemzeti aspirációi pedig kitörnek a Habs­
burgok érdekszférájából. A dinasztiának bii 
es valóban reális érdek társa a magyar nem­
zet maradt. Mi együtt élünk, együtt halunk 
vele. A „vitám et sangttinem“ valóságos vér- 
szorz/kles lett a dinasztia és a magyar nem­
zet között. R.

Gyalázatos dolog morogtam köz­
be - meglopni egy asszony csókjait, gyön­
gédségét, a szi vét...

—. 1?diz —- felet»- Louviers, — de be 
kell látnod, hogy egyetlen pere sem alkal­
masabb az eszünk elveszi lesére, mint mi- 
kor két ilietos női kar fonódik a nyakunk 
j'ör*“. Sdt minden ig'*cikezeteni odairánvult. 
hogx mcghosszahbi tsam a gyönvőrii perce­
ket, amelvek. fájdalom, tudtam, úgy is rö­
videsen véget érnék. Kegyetlenségnek Ítél­
tem a rideg valót, a nevetséges tévedést le­
leplezni szegény asszonyka előtt s udvariat­
lannak voltéin a tújkorai leleplezéssel érté­
sere adni. hogy nem becsülöm eléggé a fel­
séges kaland értékét.

Most már - folytatta Verttel vad 
haragom nem i-mert határt. A megvetett, 
eltasz:tott barátnőt egyszerre ismét csábi-' 
tóan szopnék, kívánatosnak, egvetlennek 
eroztein. Ab. mily messze távolban lebeged', 
szakításunk! Auró civódnsaitik. unoktsá- 

mindéi: elenyészett, csak szerelmünk 
gyönyöreire emlékeztem .. . S mintha ez em 
h’hek pompás virágjait ez a nyomorult !á- 
l>avai tiporta volna. \ ak dühömben kezem 
már szinte nyúlt valami nehéz tárgy után. 
bogx a dicsekvő fejéhez vágjam.

. - Kos lihegtem — aztán .. . fejezd 
hat be!

Kos fol\tatta Louviers—-ennvire 
jutottam a kalandban, mikor megérkeztünk 
az általam megadoll címre. Most csa.ku.gvan 
nem tudtam, mitévő legyek. Ha kiszólok a 
ehnul teurnek. hogy tovább menjünk, hán­
yom "lurul. Ha megállni enyedom. még biz­
tosít hb a kim,- leleplező'. Beütött a kát asz - 
íróin. 1 alán egx golyó repül uuajd az

A harmadik szayazókerüleí.
-Már ismertettük az első és második sza­

vazókerületeket, alább közöljük, hogv méh" 
utcák képezik a harmadik szavazókört. 
Kzek alapján mindenki tudhatja, hogy me­
lyik bizottságnál kell jelentkeznie. Ismé­
telten arra leérjük a magyarokat, hogy a 
jelentkezést senki el ne mulassza.

A harmadik szavazókerület szavazókö- 
réhez a következő utcák összes házai tar­
toznak: Passaggio Apollo, Calle Diana, Via 
deli* lndustria, Via del la Torretta.

I gyanezen kerülethez tartoznak a Giar 
dim, térből az 1 és 3 sz„ a Via deli Istriábd) 
az 1. 3, 5, 7, 9, 11, 13, .15, 17 és 19, a Deák- 
lóasorból az 1. 3, 5, 7, 9 és 11 szánni házaik.

Az „A“ körhöz tartoznak Plassie terülő-- 
léből a 365-től bezárólag 469-ig terjedő há­

zak Sa n Nicolon, Íróiéért ve a t örtszámu ká 
zakát is. Ide tartozik még a szabadi» i kötő, 
a vasúti állomás és a Piazza Commereio és 
a cantridai liatár között levő ipartelepek.

A harmadik kerület „B“ szavazókéntle­
iéhez a következő utcák összes házai tartoz­
nak:

Via Vittorio A liier i, Via Fratclli Brau­
chet ta, A a (Iron a Vit. Carpaccia, Via dei 
He*Isi, \ ia Carlo Goldoni. Via Silviio Pellico, 
\ in Francesco Petrarca, Saláta, del Pino, 
Kalita Natale P randi. Salita del Bi covern, 
Via Evang. Torricelli, Via Trieste.

Pgyauazou .szavazókörbe esnek a Deák 
Fasorban a 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 
42. 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56 és 60, a Via Ls- 
trlán a 2-től 92-ig terjedő páros számú há­
zak.

Cosuln területéből a következő raslo- 
cinei házak: 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 
>73, 373,, 3732, 373,, és 373., sz.

Phisse a Iközség területéből a 11.,-tői és 
12-től bezárólag 19-ig, a 22-től bezárólag 
28-ig, végül a 33-tól 364-ig terjedő házak 
Felső Seurignén, Stra ligán. Plassen, Ru.jp- 
vieán, Pehlinben és Torrettán, beleértve az 
összes tört számú házakat is.

Az első bizottság a városházán, a má 
sodik a Via Edmondo de Amicisen ievő is­
kolában. a harmadik A. és P>. a nápkerti 
oányiskolábau működik.

Újdonságok.

agyamba a karma tviiba elrejtett revolver­
nél ’■ -Manapság az ilyesmi sem szokatlan .. . 
Majd elhatározom, hogy kérni, könyörögni 
fogok, meglágyítom s elnyerem az isteni 
hoesánatot. Ajkam már szóra is nvitotta.ni, 
de nem volt időm beszélni, mert az autó aj­
taja hirtelen felpattant . . .

— 8 megjelent az asszony kedvese, aki­
nek elfoglaltad a helvét'! - kérdezte va­
laki.

Annál sokkal rosszabb! A férj jelent 
meg. Igen/a férj, aki megleste a feleségét, 
egy másik autóban nyomon követte s most 
magyarázatot követelt. Szegéniy asszonv- 
ka. mikor a férjét megpillantotta, majd en­
gem, élesen föisikoüott és elájult. Csődület 
1 ámndi. Bevitték a közeli gvógvszertárha. 
Nekem már mi doigmn sem akadt ott. A 
lerjjel névjegyet «-seréitünk .s elsiettem. 
Most \nrom segédéi! . . , De í.veres, műn is­
merik" !

Óvakodtam a válásától fejezte he 
\yrnel “S előbbi haragomat hirtelen emész 
tő kivágási vágy váltotta föl. S már siettem 
a telefonhoz. Barátnőm otthon volt s négy- 
szóval kibékült,link. Louviersnek persze so- 
s«m bocsátottam meg. hogy a nekem szánt 
; sókokat bezsebelte. De hát mit akarnak 
i\et nap múlva viszont egy kardvágást zse- 
b ■]'■ he a férjtől, ami valójában engem ille­
tett. S a dolog minden,képen jól végződött, 
met t d«1 I.yeres, aki elképzelni sem tudta. 
1,1:1 korcséit fele-égé mellel [ ez a vadidim-Pu 
Lrniviers. vakon elhitte a szép kdves- m'Va- 
va>z. -'mvúha-n megszületett kalandos mesét 
•um- - férje minden «gyanúját eloszlatta.

•lean Keihrarh.

Tájékoztató.
— A kir. kormányzó magánfeleke: fo- 

gad: szerdán d. c. 10—12 óra között.
— A tengerészeti hatóság épületében le­

vő in. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé 
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e- —12 és d. u. 2—4-i.g. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőtt je. Je 
gyekért az Adria palota portásánál í korof, 
nát kei! fizetni jótékony óéira.

— A tersattói Frangepán-mr naponta 
megtekinthető egy korona heléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levó 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar 
de-on.)

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via lndustria) a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

— József főherceg diszkertie (a kor- 
zói palota mellett) megtekinthető a fen- 

''’v’/i f tiívollétébcn hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Re- 
i'ptidij nme®.

í , A Danubius-hajógyar telepe, a rizs- 
hamolovyár. a papírgyár, kfíolajfinoniitő- 
r a-. a torpedógyár és a susáki Litorale kon- 
íerxyyar vsak az illető gyár vezetőségek spt 
•iális engedőimével tekinthetők mes.

A népkeit (Giardino publico) nvitva 
van este 10 óráig.

SZÉLMALMOK.
M;ii néhány nap óta jelennek meg eik- 

hek a \ oce del Popo lóban „Mol ini a ven tol‘ 
(szélmalmok) eiminel. melyeknek érdemes 
szerzője Don Quijoteiiek vallja magát. Ma 
a többek közölt vakmerőén kijelenti, hogy 
neki nem tetszik az, hogy annyi magyar jön 
nyaranta megnézni a tengert. A név is, a 
<ám is megfelel az érdemes Írónak. Don Qui­
jote megpróbált a azt a bolondságot, liogx 

I szélmalmok ellen harcoljon. I"gy látszik, a 
! '»'«lorn Don Quijote i> vissza vágyódik a 
1 söze-)ikorlta. sut az o-korba. Minden vahimi



rt* vul° Vlll ,ks igyekszik idegenforgalmát va­
lamely specialitással minél jobban kifej­
leszteni, mert azt már ,,Don Qu,ijoto“-ná! | 
bölesebb emberek is belátták, hogy ez vsak 
hasznára lehet városuknak. — De, íme, Fiu­
me szél ma lom-lovagja ennek tz ellenkezőjét 
akarja bebizonyítani. Szerinte az idegé n- 
forgalom — különösen a magyarok részéről 
— csak vészt hozhat Fiúméra. Mintha hi 
zony az érkező és alig nehány percig itt 
tartózkodó magyarok ingyen kérnék a derék 
szélmalom-lovagnak és méltó barátainak 
vendégszeretetét ! Mintha nem hatszoros 
árat fizetnének itt mindenért még talán a 
levegőért is amiért — tigy-e sajnos — «sh 
dig még nem lehet pénzt leérni !

A modern Don Quijote — úgy lát szik 
elfelejtette, hogy nagynevű elődje az egész 
világ előtt nevetségessé vált az által, hogy 
lovagi kardját szélmalmok forgó lapátja el­
len rántotta ki. Csak arra vigyázzon, hogy 
véletlenül beje ne akadjon a szélmalom 
egyik Lapátjába, mert az —- bár az első pil­
lanatban felemeli, de a következő pillanat­
ban aztán úgy földhöz teremti, hogy örök­
ít' képtelenné válik újabb szellemi röppen­
tvük eregetésére.

— K orniányzóék visszaérkezése. Wi­
ckenburg István gróf kormányzó és neje, a 
kik tegnap tengeri kirándulásra mentek, ma 
este enkeznek vissza Fiúméba.

— A képviselőtestület, ülése. A rappre- 
seutanza tegnap este ülést tartott, amelyen 
a. nyári szünet, előtt tárgyalásra, kitűzött 
ügyekben döntött,

— A tombolajáték nyerői. A Dairte- 
téren vasárnap délután megtartott jóté­
konysági tombola nyerői Sterle Vince, Tű­
nne. Ni kodéin, Atthuber Ármin, Siehieh 
Ferenc, Deseppi Róbert, Feuer Mihály, 
Grnbessich József, DepoM Antall Tome Fűli­
ka, Godina Pál és egy munkásasszony. A 
nyeremény tárgyak a következők voltak: 
egy ohinaezüstől való dohánykészlet, egy 
ugyanilyen anyagból készült Iikonkészlet, 
egvT eukorszelence, egy kávékészlet, egy 
ehiüiaezüst tin tata ntó órával, egy virágtar- 
to, egy kosár, 12 aranyozott ezüskanál, 12 
személyT részére való tányérkészlet, egy 
aranyóra és egy varrógép.

Az egyik tombola nyerője, Tómé Luka 
Ifi koronát adományozott a. koMuláselleni 
egyesületnek, amely a tombola játékot ren­
dezte.

— A tengerészeti akadémia értesítője.
A fiumei m. kir. tengerészeti akadémia a 
napokban osztotta ki az évvégi értesítőt, a 
mélyet Szabó Samu, az intézet ideiglenes 
vezetésével megbízott rendes tanár állított 
össze. A könyv tartalmazza a elmúlt iskolai 
evre vonatkozó adatokat., az akadémiába és 
az ezzel kapcsolatos internátusba, való fel­
vételre vonatkozó tudnivalókat, az egyes év 
folyamokban bevégzett. tananyagot, a gyiij- 
teméuy’ek gyarapodásáról szóló kimutatást, 
a növendékek érdemsorozatát, statisztikai 
táblázatokat stb., az intézetre vonatkozó 
kisebb adatokat.

- A susákiuk ugitáeiója. Már régóta 
küzdenek a su.sakiak azért, ligov városuk 
megyei székhelyivé váljék. Susák'állandóan 
fejlődik, a környék felől sokkal jobban meg 
közelíthető, mint az. eddigi inegyeiszékilielv, 
Oguliu. Ogulin jelentéktelen, alig -1—ö ezer­
nyi lakossággal him városka, amely telje­
sen eldugva fekszik a hegyek közt, mig Su- 
-ák lakossága nemsokári eléri a 2H <‘zret. 
t<‘iigei;|>art<m terül el. forgalma egyre nö­

vekszik. különösen mióta a Delta mellett 
megkezdték a tenger feltöltését a fatelepek 
számára. Ha a kormány megcsinálja az 
annyira óhajtott susáki rendező pályáim! 
v:ilt. akkor Susák nemcsak tengeren, d< 
szárazföldim is nyitva áll a forgalom szá 
mara, amit Fiume szomszédsága csak táp­
lál. Ogulinnak mindenesetre megvan a lo­
kális haszna abból, hogy megyeszékhely, 
de ez nem ok arra, hogy ettől az előnytől 
oly várost fosszanak meg, amelyet sokkal 
több joggal illet* meg és azonkívül is ez az 
egész megyének vsuk előnyére válik. Az 
egyetlen ok, mely u kormány visszatartja 
a. székhely áthelyezésétől az. hogy Ogulin- 
ban már megvannak a hivatalos épületek és 
helyiségek, Süsükön pedig építeni kellene 
ilyeneket: erre pedig nines fedezet. A sn- 
sákiak azonban kész örömmel segítenek 
ezen. Mint hírlik, számos susáki jómódú 
polgár mozgalmat indított az iránt, hogy 
magán utón adják össze a hivatalos épüle­
tek gyors felépítéséhez szükséges pénzt. A 
mozgalom élén Ruzics György áll, aki maga 
egy millió koronát ajánlott fel erre a célra.

— A Kossuth-utcai haleset ügyében 
megindított vizsgálat még semmi véglegest 
nem tudott megállapítani. A villamoskocsi 
vezetője azzal védekezik, hogy ö többször 
csengetett, tehát nem felelhet a balesetért, 
viszont néhány szemtanú azt állítja, hogy a 
villamos néhány méternyire volt a szódavizes 
kocsitól, amikor a kocsivezető azt megpillan­
totta, tehát gyors fékezéssel a balesetet el­
hárította volna.

— Nagy mü vészestély Abbáziában. Az
Abbáziában üdülő budapesti művészek jnl. 
hó 18-án, szombaton nagy hangversenyt 
rendeznek a. Quarnero kávéház hdlyiségei- 
ben. Az estély rendkívüli sikerét egész sor 
nagy név garantálja. Olyan művészek lép­
nek fel ez alkalommal, akik a legnagyobb 
igényli közönséget is ki lógják elégíteni.

A vidám est keretében fellépnek Som- 
lay Arthur, a budapesti Nemzeti Színház 
tagja, Dana Matos, a zágrábi opera énekes­
nője, Bihar Sándor, operaénekes, Vajda 
Ilonka, a kiváló előadómüvésznő, Sebestyén 
Géza és Kardos Andor, a budapesti Magyax 
Színház művészéi. A rendezőség, a fiumei 
magyarokra számítva, gondoskodott róla, 
hogy a, fiumeieknek hajók álljanak rendel­
kezésre.

A műsor a legkomolyabb művészi dol­
goktól a leg,mulatságosabb mókákig felölel 
mindent, amit egy finom Ízlésű szórakozni 
vágyó közönség megkívánhat,

— A cosalai tűz. A Cosalán tegnap éj­
jé. leégett istállóról jelenik, hogy az u város 
tulajdonát képezte é.s a tulajdonos gya­
nánt feltüntetett Stego Antal csupán bére. 
te a. helyiséget. Az istállóból kimentett ló 
Zele Antal földművesé. A bennégett három 
ló közül az egyik Zeleé volt, a másuk kettő 
Stegoé.

— A kereskedősegédek kirándudása. — 
Megírtuk már, hogy a helybeli kereskedelmi 
ailkahnazot.taik f. hó 19-én kirándulást ren­
deznek Lussiupiccolóba. A hajó útközben 
Lovranát és Abbáziát is érinteni fogja. A 
jegyek már most kaphatók a. következő .üz­
letekben: Weiss M (Corso 11), Greme.se 
(Riva, Marco Polo), Perini G. (Corso), Pa­
pét,ti M. és 1). (Via Simonctti), Mayer-féle 
kioszk (Dante tér), Stoobel (Piazza dei Ne- 
gozianti). Radmanovieh dohánytőzsde (Er­
zsébet-tx-.r) , K ramarsich (Deák-Fasor), 
Kralj (Corso), Candellari (Piazza del Giar-' 
rliuo), Ghersineieh (Corso) és Panada-vmi- 
déglő (Calle della Loggia). A hajójegy ám 
felnőtteknek 4 korona, gyermekeknek pedig

2 kiíróim. A kirándulás tiszta jövedelmét az 
özvegyek- é.s árvák segélyezésére fogják’ 
fordítani. Felüliizetéseket a rendezőség kö­
szönettel fogad < azokat hirlapilag nyug­
tázza.

— Elitéit lapszerkesztő. Módiiig Ar­
mand, a „\ oee del Popok)“ szerkesztője a 
mult évben, amikor még a „La Bihuicia“ 
felelős szerkesztője volt, ennek hasábjain 
cikket helyezett cl, „\'a<húszat az idegenek? 
re“' Ilimmel, amelyben az idegenek bejelen­
téséről szóló törvény ellen kelt ki. Tegnap 
vonta öt őzért felelősségre a budapesti biin- 
tetőtörvénvszék. A tárgyalásos Kállay dr. 
elnökölt. Hodni got Károly Sándor dr. ügy­
véd védte, tolmácsként Hollo Ernő szere­
pelt.

Hédiiig Armand kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Nem volt szándéka a 
törvény ellen izgatni, hanem csak jogos kri­
tikát akart gyakorolni a törvény életbei ép - 
tetesenek illegális módja felett,

Az ügyész vád-beszédében a vádlott el­
itélését kérte, mert a cikk izgatás,! célja 
in il\ anvaló. Hosszasan beszelt a fiumei vi­
szonyokról és az olasz lapok által megindí­
tott sajtókampányról, valamint a két fel­
robbant bombáról, amelyek mind kifejezői 
az olasz lakosság ellenséges indulatainak.

A védő Hódúig felmentését kérte. A 
törvényszék félórai tanácskozás után hozta 
meg Ítéletét, amelyben az enyhítő körülmé­
ny ekie való tekintettel egy havi államfog- 
liázra ítéli el a vádlottat. Az ügyész, az el­
itéit és a védő felebbeztok.

— A zágrábi községtanács. Zágráb vá­
ros tanácsa tegnap délután illést tartott, 
melyen meglehetős nagy zavar uralkodott! 
Hrustics városatya azt indítványozta, hogy 
Holjae mondjon le szerb rendjeléről. Az in­
dítvány körül nagy kavarodás keletkezett, 
minden oldalról különböző felkiáltások hang 
zofctak, amelyeknek értelmét a zűr-zavaros 
lármában nem lehetett, kivenni. Mivel
nagy kavarodás miatt a tanácskozást lehe­
tetlen volt tovább tolytatni, az elnök az 
ülést néhány percre felfüggesztette. Amikor 
a kedélyek lecsillapultával ismét megnyi­
tották az ülést, Holjae kijelentette, hogy ő 
•sohasem kapott .semmiféle szerb rendjelet. 
Ezután áttértek a zágrábi magyar felsőbb 
népiskola, ügyére. Konstatálják, hogy n 
város egyáltalában nem adta beleegyezését 
ilynemű intézet felállítására,

— Agyonlőtt liajósteward. Triesztiiét 
.Í<j,,|lliké hqgy a Ferenc Ferdinand Lloyd- 
gőzósön, mely jelenleg a keletázsiai vizeken 
van, dr. Bach hajóorvos Campilli Virgil ha- 
jóstewardot revolver lövéssel súlyosan meg 
sebosi tette. A steward a hongkongi kórház­
ban belehalt sebeibe. Hogy mi indította az 
orvost a merényletre, nem tudják.

—A kikötőből. Jul. lő. Érkezett: 
Ravenna olasz gőzös Ravennáböl 544 zsák 
rizszsel és 370 kosár gyűmöl!eséséi.

I n d u I t : Tibor magyar gőzös Bor­
deaux ba 24ÍX) tonna fával, 70 tonna habbal 
é< 120 hordó fakivonattai; Styria osztrák 
gőzös Samirnába 270 tonna cukorral, fiú 
tonna rizszsel, 40 tonna fával, 100 palack 
ecettel és 120 láda üvegáruval.

Elitéit csavargónak. Pantalisa Má­
ria és Sablieh Margit, csavargásért többször 
büntetett és Fiúméból kitiltott nők a m> 
nap éjjel több férfi társaságában mulatoz-. 
tak. Íme,besieh városi detektív ráakadt a 
két el züllött nőre, akiket bekísért a remlőr- 

rendőrhin'iság egyenkint öt napi 
I elzárással sújtotta őket.
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' Az umvrihai kivándorlás csökkenése. 
A nagy hajóstársaságoknak most megjelent 
hivatalos félévi kimutatása arról az örvende­
tes tényről tanúskodik, hogy az Amerikába 
való kivándorlás a múlt év hasonló idősza­
kával szemben tetemes visszaesést mutat. Ha 
csak a két nyugati legfontosabb kikötőt 
Hamburgot és Brémát tekintjük, úgy megái 
lapíthatjuk, hogy mig a múlt esztendő első 
felében a kivándorlók száma 226.278-ra rú­
gott, addig a folyó év első nat hónapban ez 
a szám 142.152-re csökkent, az apadás tehát 
ebben a viszonylatban 84.!26-ra rúg. A ki­
vándorlás csökkenését egyéb kikötőkben is 
konstatálják, igy nevezetesen Antverpenben, 
ahol a múlt évi 39,127 személylyel szemben 
aa idei első félévben csupán 21.417 személyt 
hajóztak be amerikai személyszállító gőzö­
sökbe. Ezek az adatok annál figyelemremél­
tóbbak, mivel ezzel egyidejűleg, ugyancsak a 
iKLgy hajós társaságok jelentőseiből megál­
lapítják, hogy a visszavándorlás meglehe­
tősen erős lendületet vett. A visszavándor­
lás főokámvk az északamerikai Egyesült 
Ál hunokban és Déhunerikában beállott ked­
vezőtlen közgazdasági viszonyokat tartják, 
amelyek következtében a munkaalkalmak 
alaposan megcsappantak és a munkások szá 
mát számtalan helyen tetemesen redukál­
ták. Kétségtelennek tartjuk, hogy a vissza- 
vándorlók egy jelentékeny kontingense Ma 
gyarországba h*“r vissza, ahol azonban csak 
azok fognak boldogulni, akik valamely meg 
takarított összeg felett rendelkeznek, f aj­
dalom, a hazai viszonyok oly kedvezőtle­
nek. a munkanélküliek száma pedig oly 
nagy, hogy a hazatérő munkaerők nem tud­
nak majd foglalkozást találni. A magvar 
kormánynak ugyanis kisebb gondja is na­
gyobb annál, hogy a muri,katlan ságra kény­
szerítőn dolgos kezek foglalkoztatásáról na­
gyobb közmunkákkal gondoskodjék.

x Kirándulások az Ausztro-Croata rt. 
„Slavija“ szalongőzösével:

Csütörtökön: Cirkvenieába, ind. Abbá­
ziából 2.20, Lovranából 2.40 órakor, vissza- 
érk fél 8 órakor.

Mindenütt ottartózkodás 1 és fél óra, 
jegy 4 korona. Étkezés a hajón.

Pénteken: A r b é b a. Ind. Ki nméből
7.35. Abbáziából 8.20, Lovranából 8.40 óra­
kor. Visszaérk. Lovranába 6.10, Abbáziába
6.35, Fiúméba 7.20-kor. Jegy csupán oda­
utazásra 1. oszt. 6, II. oszt. 3 kor. oda és 
visszautazásra I. oszt. 8, II. oszt. 4 korona.

Szombaton: Brioniba, ind. Fiúmé­
ból 7.30. Abbáziából 8.20, Lovranából 8.40 
órakor. \ isszaérk. Lovranába 8.40. Abbá­
ziába 0. Fiúméba 9.40 órakor. Lunch a ha­
jón. Jegy felnőtteknek 14, gyermekeknek 
9 korona.

— Az amerikai állatorvos* Budapes­
ten. Jelentettük már a minap, hogy hnsz 
amerikai állatorvos érkezett Fiúméba, kik az 
Egyesült-Államokból jöttek Európába, hogy a 
kontinens nevezetesebb állattenyésztő pont­
jait tanulmányozzák. Az állatorvosok, akik 
rövid pihenés után tovább utaztak Buda­
pestre, szombaton a fővárosi vásárcsarnokot 
nézték meg, vasárnap pedig elutaztak Mező­
hegyesre és Magyaróvárra, hogy ott folytas­
sák tanulmányaikat. Szerdán vagy csütörtö­
kön érkeznek vissza a fővárosba és akkor a 
Jenner Pasteur-intézet Rökk Szilárd-utcai he­
lyiségében Moore dr. amerikai állatorvos elő­
adást tart, amelynek során bemutatja az uj 
koleraszerumot.

TŐZSDE.

I.

Budapesti Értéktőzsde 
Magyar hitetrészvé.-.v ... 
0»ztraz hitelreszvény . . .
4° ,-os kuruiiajáraUe»

1 CUvtr.-magv. A;!.vr,vastit . . 
j lelzálogbank . . 
LvSianiitoioba;.;-. ...
Hazai R.ink...................
Magyar Hank es Kereste. B
Ri inam urán y i................
S Ugótarián! ...
Közúti Vasit: ....
Városi Villám is . . .
Aden ...
Deli Vasút....................
Magyar Cukoripa'
Ró>gy.ir.......................

Budapesti Gabonatőzsde
klloFramm9iV.'£nt.>

Búza október...........................
Búza áprilisra .......................
Rozs októberre...........................
Zab októberre ......
t engeri júliusra i ... .
Tengeri augusztusra . . . . 
Tengeri májusra....................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hiteireszvenv . . . 
Magyar hir-.-’iészve ív . . .
Ősz-rár T gyár áüamvasut
Déli Vasú:...........................
Alpesi...................................
Skoda ...................................
Os?tr. koronajai ....

jul. 14 
zaríat

Mai ár- 
V,l óra :

742. 747.—
3S0.— 5S7.

7S. 78.50
652.25 G.-,9
37 S 380
442.— 445.
263. 264 1
452. - 457
550. 357.
620 — 629 - í
540. 547.
323.— 396. -
3S3.

2025.
3550.

12.94 12 96
1364 13.06

*9.36 9.41
7.73 7.71
7.28 7.28
7 38 7.49
7.08 7.10

580. — 583. —
74i. - 744.
644.- , 651 50
-- 74.50

716. 731.-
609.50

81.85

Távirat -Telefon,

JÓ KARBAN LEVŐ
különféle bútorok és egy elegáns gyermeg- 
kocvi, jutányosán és azonnal elutazás miatt 
eladó. Cint: X ia Canova 12.. I. cm. 3.

PÉNZTÁRNOKNŐ.
helyi nyelvismeretekkel azonnal felvétetik 

az Ilona-fürdőben.

Fiumei és trieizsi ét (ékek:
Fiumei 4%-os köksöi.kot.. .
Bnnca Fiumana . ....................
Fiume' Kereskedelmi 3,,.< . .

. Fiumes Népbank....................
Litorale Bank és Takarék :.u 
I. Horvát Takarékpénztár . 
„indeficieatei“ tengerhaióz. . . 
Magyar-Horvát Qözhajotárs . 
Magyar-Horvát Szabadbaiózas 
Orient tengerhajózási tár.,.
Ait. Forgalmi r. t. régi 

•• „ „tó
Magyar tr_...
Austro-Anier, ..... 
Navigazione Libera Triest " ’
Osztrák Lioyd ........................
Siabilimento Tccnic- 
Ampelea Szeszpároló Rt. .
I. Trieszt. Rizsgyár................
„Kerka1- Ualmát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cemcn- 
Assiuurazioni Generáli .... 
Riunione Adriarica

Nap.

Leguióbbi köt? 
sek áflag.irf.

550. - 
293

240."- 
6100 
250.-- 
•100. - 

1100.
1300 -

2011. - 

221. 
519. - 
514. 

9600 - 
37; 50 
4ö3. 
382. - 
279 - 
846. 

3515. -

Tripkovieh D. és Tsa. hajózási vállalat
naponkénti nyári gyorsvona!

Triesztből Velencébe és vissza
a X’enezia és Wurmbrandt gyorsgőzösökkel. 
Az ut tartama csak Sóra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
e. Indulás X elencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

Velence Szt. Márktér

Ortes Rosa és Tsa.
kávéháza és cukrászdája. -----

A legelőkelőbb társaság és az idegenek 
találkozó helye.

Esténként zenehangverseny.

—o-—

A kép viselőim/* ülése.
Bl DAPEST, jul. 15. A kéj>viselöház 

tegnap délutáni ülésén a béflyegjnvaslat el 
hm beszéltek Jaczkó Pál, Kelemen Samu, 
Frey János és Egri Béla.

Ma délelőtt folytatták a bélyeg és i|j|e. 
tckjavaslat vitáját. Az ülésen Beöthy Pál 
elnökölt és Kun Béla volt az ellső szónok, 
aki a javaslat ellen beszélt. Utána Telesz,ky 
János pénzügyminiszter szólalt fel. örömé­
re szóigái — úgymond — hogy az uj tör­
tül-vény az ellenzőik kritikája meéletl jön 
létre. A javaslat benyújtását az uj polgári 
perrendtartás tette szükségessé. A minisz­
ter után Bródv Ernő iratnkozott fel szó­
lásra.

A képviselőház munkarendje.
Bl DAPEST. jul. 15. A képviseltíliüz 

mai ülésén a jobboldali folyosón xataki azt 
az indítványt tette, hogy jó volna a köz- 
igazgatásii javaslatot délelőtt tárgyalni, az 
illctékj'avaslatot pedig délután. Tisza erre 
kijelentette, hogy az ötlet tetszetős.

BUDAPEST, jul. 15. Egy újságíró 
megkérdezte a munxapárt alelnökeit, V"j- 
nits István bárót és Dániel Ernő bárót,, 
vájjon igaz-e az a hír, hogy az illetékjavas 
latot leveszik a napirendről és helyette a 
közágazjgatási reform jn-vaelatát tűzik ki 
tárgyalásra.

— Szó sincs róla — mondották az a'iel- 
nöikök — valamiint arról sem lehet szó, hogy 
parallel üléseket tartson a. Ház.

Közös minisztertanács.
BÉCS, jul. 15. Tegnap délután gróf 

Benchtold, külügyminiszter lakásán minisz­
teri tanácskozás volt, melyen Berelitold. a 
két miniszterelnök és báró Burián vettek 
reszt. Be re,htold és Burián a többek között 
iselili audeneiáj mkról is referáltak.

Tisza Budapesten.
BÉCS jul. 15. Gróf Tisza István mi­

niszterelnök az éjjel visszautazott Buda­
pestre.

Krobatin szabadságon.
BÉC S, jul. 15. Krobatin közös pénz­

ügyminiszter ma szabadságra ment.
A szegedi mandátum.

SZEGED, jul. 15. Gróf Tisza 1st ván mi 
Díszterei nőknek ama nyilatkozata, amely­
ben az őt felkereső szegedi küldöttségnek 
kijelentette, hogy Rósa Izsóval szemben 
nem óhajt ellenjelöltet állata,ni, hely reália - 
tolta a békét a szegedi munkapártban. A 
szegedi munkapárt egyetlen jelöltje tehát 
ez idő szerint Rósa Izsó. Az ellenzék még 
nem léptetett, fel jelöltet.

Wölfling Lipót.
MÜNCHEN, juL 15. A volt királya her­

ceget,, Wölfling Lipótot, arra kötelezte a 
müncheni túrósáig, hogy nejének, Ritter 
Amáliának, havi ezer korona tartásdijat fi­
zessen.

Ebédlő, háló és szalon berendezés ol 
csőn eladó. Cím: Via Clotilde 4. I. ein. 3 

. ________ 2609

? ? ? ? 2 olcsó praktikus újdonság!!!
„QUI CLEAN“ ‘“r „BL A KE Y“

szappanpép

? 9 9 9

egy perez alatt meleg viz vagy más szappan igény-
srss Sí" -.y,:-

• bón ÄfÄSg Sr* «■—
Ára 40 fillér.

___________ Kapható ENnICO NEMES-nél. FIUME

(OLVASD: BLEKI) 
cipökimélő

a cipő tartósságát meghá­
romszorozza. ”

mázható0611 C?0" az0nnal mindcnki által alkat- 

Egy teljes készlet
... llra .3° fillér. ,
Via Fiumara 15 és Piazza Scarpa 4.
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A horvút bán merénylői

ZÁGRÁB, Jul. 1.). Az államügyészség 
vádfvt emelt Schäfer Jakab diák és fierce 
gonja Riidölf ellen, kiket lápot Szalvátor 
tohei cég látogatása alkalmával a szinhúz- 
bau báró Skeriee Iván horvát bán ellen ter­
vezett merénylet miatt tartóztattak le. 
Sehäl er ellen orgy ill koa.ság kísérlete és Her- 
cegouja ellen felségárul ás mi a ti emeltek vá 
dal,

DemetrevTes szabadlábon.
ZABRAB, juL 15. Deinetrovies Gvörg v 

szocialista, szerkesztőt, akit a múlt héten 
mint Jukucs bűntársát Letartóztattak, teg­
nap szabadlábra helyezték, a vizsgálatot 
azonban tovább is folytatják ellene.

A Népopera válsága.
Bl DAPEST, jul. 15. A tegnap közölt 

költ,uszminiszteri határozat értelmében a 
Népoperát szeptember 15-én fogja átvenni 
a Magyar Királyi Operaház.

Bombák Pozsony mellett.
POZSON \ , jul. 15. A Pozsony melleiül 

Oek'lész község pályaudvarán négy darab 
bomba szerű dolgot találtak. Bevitték a po­
zsonyi dimannit gyárba. hogv megvizsgálják 
a tart a Imii lent.

Uj magassági rekord.
Id FOSE, jul. 15. Oelerich pilóta tegnap 

7500 méter magasra repült, miáltal túlszár­
nyalta Limekogel múlt héten felállított 6570 
méteres világrekordját.

Baleset a lőgyakorlaton.
BECS, jul. 15. Az ellső bosnyák ezred 

lőgyakorlatán Pitschmann önkéntes comb­
jába golyó fúródott, mely súlyos sérülést 
okozott.

Csend van Belgrádbaii.
BELGRAD, jul. 15. Belgrádiban elültek 

a seznvedélvek és teljes csend.uralkodik. .v 
rendőrség szakadatlanul nyomoz és azt ku­
tatja, hogy ki terjesztette el az alaptalan 
rémhíreket. Hartwigot mélységesen gyá­
szolja a szerb főváros. A belgrádi törvény- 
hatóság elhatározta, hogy a város egyik fő­
utcáját Hartwígról nevezi el. Az ülésen 
több felszólalás történt és azt hangoztatták, 
hogy a szerb politikát továbbra is Hartwig 
szellemében fogják csinálni.

A sarajevói események.
SARAJEVO, jul. 15. A merénylet 

ügyében a vizsgálat már csaknem teljesen 
be van lej ez ve, mindazonáltal folyton újabb 
le tart óz tatások történ n ek.

SARAJEVO, jul. 15. Blazojban a szer- 
bek megölték Hufnagel koresmárost, mert 
ellenük nyilatkozott.

BECS, jul. 15. A bécsi szláv diákság le­
tartóztatott vezérét, Kozsakot, a rendőrség 
átszállította Laliba óbba. A szintén letartóz­
tatott Stoja.novies szerb orvostanhallgatót 
in oniós okok híján szabadon bocsátották.

A legnagyobb dokk.
PÉTER VÁR, jul. 15. Kronstadtban a 

eát jelenléteben felavatták a világnak nagy 
ságra nézve harmadik dokkját melyben 
dreadnought fog épülni. A dokk tizenöf 
millióba került

Hadi vasutak Németországban.
BERLIN, jul. ti. A ,.Vorvärts“ jelenti, 

hogy n német hadügyminiszter javaslatot 
fog a ]mrláment elé terjeszteni, amelyben 
stratégiai (élbél másfél millióval megsza­
vazásai kéri hadi vasutak építésére.

Bolgár f egy ver rend elés.
Bl DAPEST. jul. 15. A bolgár kor­

mány a magyar fegyver- és gépgyár rt,-nál 
SOJMNI Maimlichert rendelt.

Bolgár-román határi ncideus.
LI KARES P, jul. 15. A bolgár és ro­

mán határon újabb összeütközések történ­
tek bolgár és román katonák közt. A román 
kormány táviratban értesítette a bolgár 
kormányt, hogy ha az eset ismétlődni fog. 
úgy dunai flotilIájával kénytelen lesz Rtisz- 
c-uk előtt fii ott at.ii n t etést rendezni.

Egy örült vérengzése.
I ARIS, jul. la. Rettentő és megrázó 

tömeggviLkolást vitt véghez Ormiban egy 
francia százados. Gouze, az idegen légió 
egyik kapitánya hat héttel ezelőtt tért visz- 
sza Marokkóba. ITrabe tog lett és rohiáimábaii 
lelőtte 14 éves fiát. megölte nejét és mind­
két leányát, mialatt azok aludtak. Midőn 
újból visszanyerte eszméletét, egy papírra 
a következőket! rta: ..Rettentő állomlátásom 
volt. Látta,ni, amint nőmet és gyermekeimet 
marokkóiak foglyul ejtették és elhurcolták. 
Ez elvette eszemet és mindenkit megöltem, 
aki körülöttem volt.“ — A papirt az asztal­
ra tette, azután agyonlőtte önmagát. A tra­
gédia napján nevezték ki a kapitányt a be­
csületrend lovagjává.

Tízmilliót követelnek az Empressért.
MONTREAL, jul. 15. A Canadian Pa­

cific hajóstársaság a Storsiad tulajdonosá­
tól az elsül ved t Empressért tízmillió dollár 
kártéritést. követed.

Albániai események.
Di RAZZO, jul. In. Deveer tábornok 

jelenti Valóimból, hogy a helyőrséggel 
együtt elvonulni készül, mert a várost ngv 
sem képes megtartani. Izmait Kenia 1 pasa 
tegnap Vatonába ment.

DTRAZZO, jul. 15. Tegnap Valona 
előtt a harc megkezdődött. Két olasz gőzös 
\ a 1 onáha indult, hogy olasz kolóniát felve­
gyim. Hir szerint a Du ráz zó előtt tartózko­
dó flotta egy része ma Vatonába megy.

PARIS, jul. 15. A Times jelenti, hogy 
a monarkia részéről nagyobb csapatöasze- 
vonások történnek az Albán határon. A mon 
archia Olaszországgal együtt közös akcióra 
készül Albániában.

ROMA, jul. 15. Mint a Popolo Romano 
Berlinben mérvadó személyiségtől megtud­
ta,, Jagov államtitkár kijelentette Turkhan 
basának, hogy Németország Albániára vo­
natkozólag csakis az esetben hajlandó ak­
ti vebb poi! i ti kát folytatni, ha erre a térre az 
összes hatalmak követik. Ugyancsak a Po­
polo Romano jelenti továbbá, hogy bár ezt 
görög részről tagadják, Valona is az előtt a 
veszedelem előtt áll. hogy az epirusziak el­
fogtad ják.

BERLIN, jul. 15. Turkhan basa egy 
itteni hírlapíró előtt igen optimbztikusan 
nyilatkozott az albániai helyzetről:

Mi a Valmy-drágakő?
kérdezik mindenfelé !

A „Valmy-gyöngyök“
tac-similei n kagylókban található drága- 
gyöngyöknek, ugyimolyan sulival, fénnyel 

és tartóssággal.
A \ almy-rubinok, zafírok és smaragdok

a természetes kövek legfinomabb mesternél 
ges reprodukciói, ugyanolyan sulival, szin- 
ncl és tartóssággal, csakhogx 41 i-szcr olcsób­

bak, mint a természetesek.
Kizárólagos eladás;

Masiola A.
FIUME, Corso 46 sz.

-I fölkelés — mondotta a miniszter- 
elnök — nemsokára magától össze fog om­
lani és a fejedelem le fogja küzdeni azokat 
a nehézségeket, melyeket maga előtt talált, 
amikor az albán trónt elfoglalta. Az epiru- 
szi kérdést a nemzetközi ellenőrző-bizottság 
fogja rendezni.

BERLIN, jul. 15. Durazzóból jelentik: 
A kormány tegnap 60.000 frankot küldött 
V a Ion álba, az ottani menekültek támogatá­
sára. Nagyon aggódnak a város miatt, 
mely a. védelemtől teljesen meg van fosztva. 
A kormány ugyanis múlt éjjel a Hercego­
vina gőzöst Valonaba küldötte, hogy az ott­
levő katonáikat és csendőröket vigye Du ráz- 
zóba a töváros védelmére. Ez a külügymi­
niszter tanácsára történt, akinek az volt a 
véleménye, hogy Valonát adják föl, hogy 
így Olaszországot intervencióra kényszerít­
ők- Tegnap tényleg az Iride oltasz hadihajó 
Valonába ment.

MILANO, jut. 15. Az „Avanti“ jelenti: 
Italia egész területén javában folynak a 
mozgósítások. E mozgósítások célja egy 
esetleges albániai expedíció szervezése. 
Mindez Auszt ria-Magyarország tudtával 
megy végbe. Olaszországnak albániai érde­
kei meglehetős nagy veszedelemben forog­
nak, amit csak súlyosbít Vallonénak előre 
látható közeli eleste. Ezért — a szükségtől 
kényszerítve — határozta el magát Olasz­
ország a gyors cselekvésre.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

vDeák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H

Julius 1-től Julius 15-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett etsőraa- 
gu attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Tu'ajdanot,
Kdercr-IJnrge« Gyula.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat

jó fizetéssel felvesz
A TENGERPART 

kiadóhivatala.
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“

nyomdájában.
Kiadótulajdonos: ..A Tengerpart“ lapkiadói 

vállalat (Murai Jenő.)

■HMM.... mMístfiy
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IRES.
IDEGENFORGALOM

(Mouvement d’étrangers)

— Déli Vasút Akadémia. Ez a elme an­
nak az estclvnek, melyet ATllwizinbaii a 
Qua ni erő kávéházban fognak rendezni au­
gusztus elsején. Az iinne}>ség Károly Fe­
nnie .József főherceg trónörökös védnöksé­
ge alatt áll. A tiszta jövedelmet a Déli Vas­
út alkalmazottainak számára építendő gyér 
inek üdülő hely említésére fordítják.

A gradói fürdőhely idegenforgalmi 
listája körülbelül 980U fürdő vendéget tün­
tet fel, ami 2000-rel több, mint a tavalyi.

— Abbázia idegenforgalma. Folyó évi 
auuár 1-től bezárólag julius 9-ig Abbáziában 
megszállott 28.297 fiirdövendég. E számhoz 
számítva a 4542 főnyi átutazókat, az összlét- 
szám 32.839 fiirdövendég. Julius 9-én Abbá­
ziában jelen volt 3477 fiirdövendég.

Szegő dr. abbaziai szanatóriumában 
Rosenberg Jenő Budapest, Jakobovics Dániel 
Budapest, Lehner Jakab dr. Mosonhalászi, 
Popper László „Budapest, Rohrman János Bu­
dapest, Sánta Miklós Karcag, Szabó Andor , 
Karcag, Tasch János Belovár, Wittner Kata- ‘ 
iin Charkow, Schwarz Gusztika Arad, Paria- | 
gi Imre Budapest. Bottka .Ottó Pécs, Domán 1 
Sándor Arad, Fodor Mici, Glück Ármin drné 
Kassa, Grossmann Fanny Bécs.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei: 

ä(Hötes arrivés hier:))

Riemer Marról Budapest Bneucr
Hoflmnmi törzsi Budapest Breiner
Oblath Lipót Budapest Budapest Jeannette
Oblath Lipót Budapest 
Heinrich Kálmán Budapest 
Lukács Lipót Budapest 
Rosen stock Manó Budapest 
Bíró Ferdinand Budapest 
Szilárd Károly Budapest 
Márkus Béla Budapest 
F okkinatm Ervin Miskolc 
Schweiner Emma Budapest 
\ ajda Elza Budapest 
Andor Kálmán Budapest 
Fa lei one Nándor Zombor 
Hirtenstein Samu Budapest 
Székely .János Budapest 
Székely Vilmos Békéscsaba 
KaizJer Ilona Szilágy 
Várad i Ilona Szilángy 
(íergelv Lajos Budajést 
Füss] Emi Iné Nyitra 
Fiseher Pálné Miskolc 
Breuer Adél Miskolc 
Modern R. Budapest 
Steinschneider Maca Budapest 
M old Teréz Budapest 
Dr. Marve Alfréd Budapest 
Koszté la n^ Miksa Budapest 
Lugosi Béla Budapest.
Holtai Simon Budapest 
Klein Vilmos Budapest 
Dr. Férd. Aezél Budapest 
( ivemnek Samuel Nagyvárad 
I ap (’őriölem N agxyárad 
Iktatva Peter Na^Mvárad 
Lentz .János Nagyváraid 
Dr. Pap C. Nagyvára*! 
Kessler Pál Budapest 
Kessler G\mln»Budapest 
Bullák Izsó Budapest 
F ekete Kálmán Debreeen 
Dr. Kovács Dezső Budapest 
Szalay Mihály né Budapi*st 

Rigóíz József né Budapest 
Ix^ssko János Budapest 
Gárdonyi Géza Eger

Jeannette 
Jeannette 
Jeannette 

Quit-ta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 

Speranza 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Savoy 

Hermitage 
Hermitage 
Hermitage 
Hermitage 

N. Kurhaus 
Mascagni 

Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő 

Liburnia 
Libur ni a 
Residenz 
Residenz 
Residenz 
Residenz 
Residenz 
Residenz 
Residenz 

Bristol 
Bristol» 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Budapest 
Bristol

Bart a S. Budapest 
Horvát József Budapest 
Vukovitz Lelőné Szabadka 
Róna Etel Budapest 
Brünn Andor Budapest 
Friedmann Arthur udapetst 
Kolm lápot né Halas 
Kanins Adolf Orosháza 
Körösi G. Szabadka 
Dr. Paul Istvánná Szaturál* 
Széni irányi Erzsiké Szatmár 
Einzig Ilonka Budapest 
Einzig Erzsikul Budapest 
F rankovicli B. Anna Vngvár 
Zempliner Henrik Budapest 
A ul riebt Károly Budapest 
Móriu Béla Budapest.
Óriás L írsztáv Budapest 
Bauet Arthur Budapest 
\\ iener Adél Budapest 
Kertész Sándor Budapest 
L laser Sándor Budapest 
Lázár Sándor Debrecen 
Papp J. Kolozsvár 
Papp M. Kolozsvár 
Dr. Róth Sándor Dárda 
Schick Gyula Budapest 
Szilágyi János Budapest 
Kondás Arnold Budapest 
Mainlel Gusztáv Budapest 
Kahler Ignác Budapest 
Hübsch Ignácné Budapest 
Adler Lipót Baja 
Seibezeder Hermine Budapest 
Kurt Emil Budapest 
Vsöthy János Arad 
Botka V. Budapest 
Lriinwakl Emil Budapet 
Markovii« D. Reese 
Romanow Rudolf Budapest 
Fürst Lipót Pécs

Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol
Bristol

Márkus
Márkus
Markus

Si-hamzer
Schanzer
.Schanzer

Traube
Stefanie
Stefanie

Sa-iB. -vmei
Viktoria 
Viktoria 
Viktoria 
Viktoria 

Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 

Laokner 
Stei iiíiekcr 

Austria 
Austria 
Siatina 

Stefanie 
Stefanie 

Quarnero 
Quarnero 
Quarnero

Sikkes és Elegáns
női toiletteket, blúzokat, aljakat, _

legutolsó divat szerint gyorsan és olcsón
készít, átalakít, tisztit és vasal

MOTORÁN MIKLÓS, angol női szabó 
Abbázia, Mandria bazár 19.

(M agya.ru 1 beszélnek.)

ABBAZIA

BRISTOL szi"\„“v*,á2 s
140 modern szoba, lift, központi fűtés, 

melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő
magyar konyha.

Tulajd. Rudovlts V.

Fleischer Ignác Budapest Vidákovits
A onn edler Karne! Budapest Jezica
Nalczner Emil Budapest Jezáea
Knazovitzky Béla Székesfehérvár Strand
Brenner Ernő Budapest Palermo
Kovács Mihály Budapest Palermo
Keke Erzsébet Tököl Palermo
Brommer J. Budapest Palermo
Tusák Marcell Budapest Palermo
Lévay István Budapest Jolanda
1 olimy Karoly né Budapest Jolanda
lampar A ipád Budapest Jolanda
Szentkirályi Andor Budapest [stria
Sági Lipót Budapest Istria
Hegedűs Mór Budapest Juliana
Diamant Bela Budapest - Rova.1
Bondi Ernő Budapest Roval
Hirtenstein M. Budapest. Stern
Eisner Jenő Budapest Stern
Lindenbaum Ignácné Nagyvárad Breiner 
Biami Gyula Budapest Breiner
Bergl Vilmos Budapest Breiner
Weisz Márton Budapest Stern

’A'v •' ww'K,
"^TMeeHOZTTfWÍg 

a vallalai,,

Fiume
V(Aaoamichíp!í

Kávé K Tea
legolcsóbb beszerzé­

si forrás]

Ptindör fi e
cégnél Fiume

Iroda és kéziraktár: 
Adamich u. 8 az Adria- 

palota közelében.

Vidékreárjegyzéket küldünk

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM i Stefánia im menen,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- es állatvilága, elevenen, természethő 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abháziéiból, mielőtt az acpiariumot meg nem 
tekintette.

„ORIENT“-Vendéglő
Via Raff. Sanzio és Via Remai sarkán.

ízletes konyha, mérsékelt árak, kőbá­
nyai sör, dalmát borok.

— Előfizetések olcsó áron. —
Számos látogatást kér és pontos kiszol ­

gálásról biztosit

Griparics János, tulajdonos.

LIENZ (Tirol) Hotel-Pension Gribelehof
S00 mtr magasságban, gyönyörű nvaraló- 
he y pompás he.gyes-völgyes vidék,'erdők- 

. r • ’ J világítás, bocsi konyha, napi pen- 
ziók K 7.50. — Prospektust kívánatra küld:

Metonig J. tulajdonos.

Teljes hálószoba
asztallal és székekkel elutazás miatt olcsón 
eladó. Megtekinthető via Fratelli Branchet- 

ta 1. sz. I. emelet.

Teljesen híilOnbeJáratn
bútorozott szobát
hereiek. Címet a Kiadóba bérek.

A „QUARNERO“ Városi Fürdő étterme és Kávéim
Minden vasárnap d. u. 4 órától hangverseny

VI11G,L,k1óV,RC,«L,1 meSter hangversenye,
Kőbányai sör, legjobb borok, ízletes konyha!

A n. e. közönség gyakori látogatását kéri

 Panny Ferenc, bérlő.
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A TcNGtiRPAR'

KÖZGAZDASÁG.

Magyarország borkereskedelmi for­
galma májusban a legutóbbi statisztikai 
közlemények szerint rosszabbdott. A hordó- 
behozatal a tavalyi 22.81 < métermázsával 
szemben 31.615 métermázsa volt. A kivitt*! 
ezzel csökkent. Míg tavaly májusban 66.434 
métermázsa bort vittek ki hordóban, addig 
az idea csak 60.313 métermázsát. Ugyan­
ilyen n helyzet a palackboroknál is. A kivi- 
tel a tavalyi 651 métermázsával szembe^ 
az idén 573 métermázsa. A behozatal 372 
meterrnázsa, a mi tavaly 343 méfermázsa 
volt. A pezsgőboitkereskedelem kevesebb 
behozatalt tüntet tel, de a kivitel is csök­
kent. ( ocgnacban szinten passzív a forga- 
loin. Omzágönkimt legnagyobb a behozatali 
Ausztriából, azután jön Bosznia-Hercego­
vina, majd Törökország és Görögország. 
Kivitelünk legnagyobb Ausztriába. E mel­
lett úgy a boszniai, mint a németországi ki­
vitel is növekedett. A németországi az egész 
evet számítva, 1567 métermázsával emel­
kedett.

Ellentétek az osztrák és magyar 
borkereskedelemben. Ismeretes, hogy a. "gö­
rög aprószőlé behozatala körül éles ellenté­
tek vannak az osztrák borkereskedelem és a 
magyar bortermelés között. Az aprószőlönek 
olcsó vámmelletti behozatala ugyanis az osz­
trák édesborkészitőknek kedvez, mig ez a 
természetes magyar nehezebb és édesborok 
termelését nehezíti meg az olcsóbb konkur­
encia folytán. Az ui kereskedelmi tárgyalá­
sok. melyeknek eredménye még ismeretlen, 
valószínűleg az aprószőlő vámjának csökke­
néséhez járulnak hozzá. Lehetséges az is, 
hogy az osztrák édesborkészitést erősen ne­
hezíteni fogják és a legújabban kiadott ren­
deletnek e részét még jobban megszorítják. 
Az osztrákok kivatalos forrásokat hoznak 
fel tanúnak ez ellen és viszont ők remélik, 
hogy az édesbort ezentúl is szabadon fogják 
gyárthatni, mint eddig. De nincs kizárva, 
hogy az osztrák remélkedések nem fognak 
valóra válni.

+ A Déli Vasút és az osztrák kivitel.
A magyar királyi államvasutak hivatalos 
lapja egyik legutóbbi számában közzéteszi 
azt a. kedvezményt, amelyet a Déli Vaepá- 

n Társaság nyújt a galíciai kereskedők­
nek és termelőknek. A kedvezmény oly hab-, 
borsó- és leiíesőkükleményekre vonatkozik, 
amelyek galíciai állomásokról Trieszten, 
vagy Fiúmén át tengeren vámkülföldre, ne­
vezetesen vagy Gibraltáron túl fekvő, vagy' 
a Földközi-tenger mellett, vagy a Fekete­
tengeren lévő kikötőkbe szállíttatnak. A 
kedvezmény 1914. szeptember hó elsejétől 
191,). évi augusztus hó végiéig lesz érvény­
ben es abban áh, hogy a giáes—adriai vasúti 
kötelék díjszabásából kocsinként 9—97 ko­
rona dijvisszatérités történik, rovatolás. il­
letve visszateritás utján. Eszerint példáid a 
Lemberg'ben feladott kocsi rakományra . 52. 
a Bmdvban feladott kocsira 97. a Tarnppol- ] 
bar feladóit kocsira 82, az Itzkanvban fel- I

adott kocsira 63 korona vissza térítés jut, 
megjegyezvén, hogy amennyiben a kedvez­
ményt igénybevevő fél a kedvezmény idő­
tat tana alatt F lumen es Trieszten át össze­
sen 300 kocsi rakományt elszállít, kocsinkul! 
további 20 korona engedményt vehet igény­
be. A hivatalos lapban közzétett hirdet­
mény tehát kizárólag az osztrák termelők és 
kereskedők érdekeit szolgálja. Habára ked­
vezmény azáltal, hogy a fiumei kikötőt is 
bevonja az említett termények kiviteli for­
galmába, a magyar kir. álhunvasutmak is 
biztosit bizonyos tömegszállitást, mégis 
■megállapíthatjuk, hogy a magyar termelő­
ket érzékenyen fogja érinteni, mert az osz­
trák cikkek versenyképességét a magvar 
áruval szemben a külföldi piacokon ered­
ményesen fogja szolgálni.

2lä Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

Ftrpnrli klirált i cukor’ gyomor-, belba- Lll UHUI IMII im I jóknál. Hizlaló gyógymód
Orvosdiagnostikai vegyi és röntgenlaboratórium,

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Snsák-PESsInín a szálló 
és penzióval egybehttttttt 

nagy Jadran-fórdó.
A Jadran-iiirdő Pécsi ne legszebb he­

lyűm (a Sablich-villa és a Gál-villa között) 
van. 400 kabin, napfürdőkre alkalmas part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIÓ
50 elegánsan és kényelmesen berendezett 
szobával. Kernek kilátás a Quarneróra. Sa­
ját villany világítás. \ eudéglő elsőrendű 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autóbusz szolgálat. Autóbusz-járatok Em­
umba minden vonat érkezéséhez és indulá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jadran“
nagy fürdő igazgatósága ad Susák-Pecsinén

Telefon 214.

CSEMEGEMÉZ
5 kilós postaszelencében K 7.

MÁLNASZÖRP
finom illatú, a mehadiai hegyekből, csakis cu­
korral főzve, 5 kilós postaszelencében K 9.
Tisztaságért jótállással, bérmentve szelencé 

és portó, utánvétellel küld:
BITZ MIKLŐSNÉ — TEMESVÁR.

ADELSBERG
a világhírül barlangváros legeiőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, ;étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Ueölőknek igen alkalmas hely.

Asszonyok
felvétetnek

jo fizetéssel napi másfél órai dé­
lutáni ujságkihordásra „A Tenger­
part“ kiadóhivatalában Gradinata 

del Sasso Bianco 3. I. em.

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konvhí 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
; Gyors és pontos kiszolgálás,
j Ebiül és vacsora előfizetés havi 42 korona
i Számos látogatás kér,

tisztelettel
Weisz Jenő, vendéglős. 

Via Yalscurigne 10. Vezzil ház Braida.

Egy tisztességes

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás á legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

ujságárulo rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME. Via Petőfi 2. (Telefon 18—10)
mindennemű ya.suti fuvarleveleket díjtala­
nul i elül vizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyeidben lel világosi iássál szolgál. Megbíz­

ható transzport információk 1—------

Haas Leopoldnál
CORSO 6 sz.

Férfiak részére 23.- kor.-érl. 
Nők „ 21.- „ „
Gyermekek,, 9.so„



1914.VI! 16 A TENGERPART

Az OLD-ENGLAND Cég, ABBÁZIA, a Stefánia szálloda meflett,

raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m. 
kosztümök, blúzok, kalapok, harisnyák, prémáruk, fürdőru­
hák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsöszoknyák, fehér- 
nemüek, valódi párisi minták stb. stb. *

Mind elsőrendű minőségben!
Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.

Előrehaladott idény miatt kidolgozott 
tehérnemiiek mélyen leszállított árak

mellett.
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Ingek eliiiIonból 1. minőség csip­
kékkel vagy hímzésekkel K 2.20

Ingek chilton.lM)l kézi hímzéssel K 2.00
Alsónadrágok clűffonlM>l I. minő­

ség hímzéssel K 2.20
Mellénykék Imtti.stbóJ és eh if fon hói 

«■sipkékkel vagy hímzésekkel Ív 1 és 1.60 
híg- és alsónadrág-ganiifurák hat- 

tist bol és elliffőnből K 6.60 és 8.00
Alsóruhák, hálóingek, mattiné és combina­

tion jutányos árakon.
Ajur harisnyák fekete, fehér és

más sziliekben K  .90
Mousselin harisnyák fekete, foliér

és más sziliekben K__.90
1 .-rendű flór-harisnyák fekete, fe­

hér ős más színekben K 1.40
Selyemharisnyák fekete, fehér és 

más színekben ' 340
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M| nagy ctpőHzlet
Nagy választékú raktárt tart minden­
nemű férfi-, női-, és gyermekcipők­
ben, valamint mérték szerint gyorsan 
szállít

nagyon olcsó áron!
Z5IVK0VICS E. „Paris marosihoz“

FI f IMF 171 tt Porto fi n Oz-.I.Z_' t- ' _ «

HA.
FIUME, via Porto 8., a Borsa kávéházzal szemben.
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Poleiner János
FIUME

Via della Tone 1. — A görög keleti templommal szemben.

Blazek K, es Társa
antogarage és iauliö műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telet. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színekben' K 1.30 
Reform ruhák állandó színekben K 5.90
Modem szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyermekruha újdonságokban K 1.50
Fehér piké kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb diivatu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divatu szines harisnyák 56 fillér 
Újdonság börntánzatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női fehérnemüek.
nagy választékban hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
„BL BUOH PREZZO“

divatáru kereskedésében
BERKOVIG B.

Piazza Kobler. Abbazia-mozival szemben.

Élelmiszer-üzlet!
Tej, vaj, túró, méz, tojás, kenyér, hüvelyesek, 
főzelékek, füstölt húsáruk és egyéb élelmisze­
rek, legjobb minőségben, olcsón kaphatók és ház­
hoz szállíttatnak.
BRHTOZ G. un Pete» i. (Tel. is-e?i.

iaar 1-•* 1 1 *! a, j a,; xt- • * t «1, I88Q0Í

TUCHTAN 0. és Társa
festékkereskedő ezég,

eddig Riva Marco Polo 12. sz. alatt bírt üzleti helyi­
ségét ugyanazon út 4 sz. alatti házába helyezte át.

Hagy occásió.
• ^anott,eru kalapok, maltai szalmából, selyem szalaggal,

m» vJio 3L2° kloroMAtó1 felfelé. Valódi amerikai Pana- 
ma kalapok, eredeti gyártmány, fantasztikus csokros szalagok- 
ka! 15.— korona. Dusvalaszték a világhírű Cinelli R. & Fiai
F Csáki?"3 gyáf á'tal készitett kalapdiszekben.

mHGGIN! p. — Fiume cégnél
Corso 22 és Via Giacomo Leopardi 9.


